

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2 — pengő. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kicsi Bálint ucca 10 m. Telefonszám 15. Magánhirdetéseket árasztás szerinti díjért adják. Állandó hirdetőknak mértékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

India forrong

Bombayból érkezett jelentések szerint Gandhi letartóztatása miatt egész Indiában nagy zavargások voltak. Az egyes városok uccáin ezrekből álló tömegek rendeznek tüntető felvonulásokat, akik élesen követelik Gandhi azonnali szabadlábrahelyezését, Bombayban

a rendőrök fegyvert használtak a tüntetőkkel szemben és sortűzet adtak le a tömegekre. Három ember meghalt, huszan megsebesültek. A városban kihirdették a statáriumot, egész India területére pedig a hadiállapotot.

Teljesen helyreállt a vasuti forgalom

Az Államvasutak igazgatósága közli, hogy hétfő estével minden magyarországi vasútvonalon ismét zavartalan a közlekedés, mert sikerült az utolsó hóakadályokat is eltávolítani. A vonatok minden vonalon ismét menetrendszerűen közlekednek.

Szólt a rádió és azalatt gyilkoltak meg egy asszonyt és nevelt lányát

Bukarestben borzalmas gyilkosságot fedeztek fel tegnap. Az egyik bérház lakásából órákon át kihallatszott a rádió. A lakók végül is gyanusnak találták a dolgot, csengettek, majd amikor senki sem nyitott ajtót, betörték és behatoltak a lakásba, ahol borzalmas látvány fogadta őket. A lakás tulajdonosnőjét meggyilkolva találták a szoba padlóján, nevelt leányának át volt metszve a torka és az ablakvasra volt felakasztva. A gyilkosok a lakást teljesen kifosztották.

Új egyetemet alapít a pápa

A pápa elhatározta, hogy új egyetemet alapít, amely az Athaeneum nevet fogja viselni. Minthogy a Vatikánvárosban nincs megfelelő hely, az új egyetemet olyan területen fogják felépíteni, amely a szentszék tulajdonát képezi. A pápa az új egyetemet már jövő év októberében fel akarja szentelni.

Kettészakítják Pestmegyét?

Régóta kísért már az a terv, hogy a hatalmas Pestvármegyét ketté kell szakítani. A terv újabb a racionalizálási kormánybiztos tervei alapján merült fel azért, mert a megyében Kalocsáról Kecskemétre például három napig megy a posta. Erdélyi Lóránt alispán a terv ellen rendkívül éles modorban állást foglalt. A tervvel legközelebb rendkívüli közgyűlésen foglalkozik a vármegye törvényhatósága.

Egy város, ahol — nincs adó

A mai világban szinte hihetetlennek hangzik, hogy van egy város a földkerekségen, ahol — nincs adó. — Gainville amerikai város olyan rózsás körülmények között él, hogy az elmúlt esztendőben semmi szükség sem volt arra, hogy adót vessenek ki lakosaira. A város költségvetése az idén is erősen aktív, adóssága nincsen, az adókövetést az idén is mellőzik.

Egy év alatt több, mint 2000 bank ment tönkre Amerikában

Az elmúlt 1931. esztendőben Amerikában 2342 bank ment tönkre, összesen 2,008,729,000 dollár betétállománnyal. A csődök tulnyomó része a kisebb bankok köréből került ki és ez világosan mutatja, hogy az Egyesült Államok bankproblémájának első sorban a kis pénzintézetek az okai.

Átmenetileg hideg marad az idő

A Meteorológiai Intézethez olyan értelmű jelentések futottak be, hogy az olvadás az európai kontinensen megállt. Valószínű, hogy átmenetileg ismét fagypontkörül marad a hőmérséklet, de azután ismét az olvadás beállása várható.

Olaszország rohamosan népesedik

Olaszország népessége rohamosan szaporodik. Az 1931. április 21-től november 30-ig 230 ezerrel növekedett a lakosság száma, amely ilyenformán elérte a 41,450,000-et. Ha így halad tovább a szaporodás, akkor Olaszország lakosságának száma még ez évben eléri a 42 milliót.

Német-francia együttműködés a levegőben

A német-francia közeledésnek komoly jelei vannak. Mint újabbán kiderült, egy német-francia kereskedelmi repülési tröszt van kialakulóban, a repülőgépvállalatokat egy érdekközösségben fogják egyesíteni.

Beck Vilmos agyonlőtte magát

Budapest egyik régi alakja tünt el tegnap az élők világából: eddig még meg nem állapított okból főbelötte magát és meghalt Beck Vilmos, a Royal Orfeum 70 éves igazgatója. Az öngyilkosságot irodahelyiségében követte el. Hogy az öngyilkosságnak mi az oka, nem sikerült megállapítani.

Vakmerő betörő

Hétfőn délben Blejer László szolnoki ékszerész üzletébe betörtök. A betörő álkulccsal nyitotta fel az üzletet, mialatt az ékszerész ebédelni ment. — Amikor a betörő éppen összecsomagolta az elloptott holmikat, vevő jött az üzletbe, akjt a vakmerő betörő kiszolgált és azután nyugodtan eltávozott az elloptott ékszerekkel. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a betörő kézrekerítésére.

Pénzhiány: tőkehiány

Irta: Pisszer János

Az év utolsó hónapjáig tartó parlamenti tanácskozások folyamán, de nemkülönben a szak- és napilapokban is sokat lehetett hallani és olvasni különféle tervekről, amelyek a magyar gazdasági élet pangásának okául, a pénzhiányt tekintették. Ezek a tervek különféle »fantasztikus« módon kívánták a pénzszaporítást elősegíteni, abban a reményben, hogy így a termelő munka megindulhat, mert hiszen most megszükkített (hitelélet mellett sehol sincsen elég fizetőeszköz, a termelés normális folyathatására. Ezt tagadni alig lehet.

Ezekkel a »fantasztikusnak« nevezett tervekkel szemben szót emeltek az orthodox közgazdák, akik azután azzal torkolták le a »fantasztikus« tervek kovácsolóját, hogy nagy tévedés van a kívánságokban és a megállapításokban. Nem pénzhiány van, hanem »tőkehiány«, ami pedig nagy különbség! Igen. Roppant nagy különbség! Ezért érdemes vért ontani.

Pénzhiány van! Mert ha fizetni kívánunk, de nincsen ehhez pénzem, akkor azt mondom, hogy nem tudok fizetni, mert pénzem nincs, mert nem folyt be követelésem, mert az én adósomnak sincsen pénze, hogy nekem fizessen, mert neki se fizettek adópai, és így tovább. De még soha sem hallottuk, hogy valaki azzal tagadná meg fizetését, hogy nincsen »tőkéje.« Mert van tőkéje, csak pénze nincsen. Ez a tőkéje azonban »álló«, mozgathatatlan, amelyet fizetésre felhasználni nem tud, ha csak pénzzé nem teszi azt. De mert másnak sincsen pénze, hogy megvásárolhassa, így pénztelen marad az egyébként tőkés is és fizetni nem tud.

A »pénzhiányt« egyébként is lehet igazolni. Ha üzemenként tekintjük csonkaországunkat, amely ma 3000 millió pengő értékű nemzeti összjövedelmet produkál, úgy az ennek kitermeléséhez szükséges forgatókét körülbelül 20 százalékosnak kell vennünk, de a legszükségesebbként tekintve. Ez 600 milliónak felel meg, a mai 350—370 millió forgalommal szemben. Pedig 20 százalékkal, még nem is túloztunk, amikor nem központosított pénzkezelésről van az államéletben szó, hanem olyanról, ahol ahány önálló existencia van, az mind pénzt kezel, annál mindeniknél van heverőben fekvő pénz, amely a maga funkciójából ki van kapcsolva.

Pénzhiány van és nem tőkehiány, és így nem vehető rossz néven, ha vannak emberek, akik a nagy pénzhiány mellett terveket kovácsolnak, miként lehetne a fedezetlen pénzbőség, az infláció elkerülésével szaporítani a fizetőeszközt. Nálunk ez fejenkénti 40—42 pengő körül van, míg ezzel szemben Ausztriában a jegyforgalom a fejenkénti 94 pengő áll. Elképzelhető, hogy az Ausztriával egyenlő lakosságú és egyenlő nemzeti jövedelmet produkáló Csonka-Magyarországnak is szüksége van több fizetőeszközre, mint amennyije most van. Ha az osztrák jegyforgalomnál, amely 800 millió pengőt tesz, kisebbet, cca 600 milliót tartunk legalább szükségesnek, habár az azzal egyenlő is megokolt lenne, úgy nem túloztunk.

Azt azonban mindenki beláthatja, hogy tőkét szaporítani munka és az ezt elősegítő fizetőeszköz nélkül soha sem lesz lehetséges.

Fizetőeszköz oly mennyiségben szükséges, aminővel a gazdasági élet forgalma nyugodt menetben fenntartható. Eddig még inflációról beszélni sem lehet. Az a minimum azonban, amely a gazdasági élet menetét biztosítani hivatott, visszaadandó annak. Ma pedig ez a minimum nincsen meg, hiányzik s így »pénzhiány« van és nem »tőkehiány«.

Hogy pénz- vagy pedig tőkehiány van-e — ez nekünk ugyan egészen mindegy. Tény az, hogy a polgárság adóba és kamatba el-

Rádió
d. január 5.
9.15: Szalon
y: Bertha Ist
egyveleg (öss
olitov—Ivanov
en. 3. Kodá
zo. 4. Mád
« c. balettb
eg. 6. Kacsó
d. 7. Moszk
szka Jenő: K
erettből.
Közben 9.30
11.10: Nem
ásjelentés ma
12.00: Déli
időjárásjel
12.05: Gram
1.00: Időjel
s, hírek.
2.45: Hírek
Folyamhírek.
4.00: Pista
4.45: Időjel
ntés, hírek.
5.00: Kokos
felo.vassa Ko
5.30: Oper
erseny. Karn
zép Galathea
eléna, egyve
de katoná, be
éla: Cigányk
ásár, keringő
eleg.
6.30: Fran
7.00: Orgo
adalmi temp
sonyi Szent M
művészenek ha
8.35: Radó
zeményei. Előa
Kisérnek zong
Gyula cigányze
zeményei. 1. M
kem); b) Még
Pál) — Horv
Táncdalok: a) S
lágos nyári éj
ta 17. 168-9
nes Andor: M
0—140 kü
György: Van, a
4. Szécsény M
tangó; b) Ves
(Tóth Erzsé és
rik szerzemé
nay Boriska: A
kom néked (T
cigányzenekar
szek Pesten s
kem babám (K
cigányzenekar
meg maga én
az őszi szél,
rádión egy and
még sohasem
relmet valók
Erzsi és Kalmá
9.45: Idője
Majd: Tol
karának hang
rembél.
Közben V
nyelvű előadás
Soványiba va
szám alatt.
Ügges szobak
megtudható a
és egy száncó
Eladó 2 darab
sertés Sajó-k
Cseledembere
lakók, értekez
6-köz 1 szám
191-14
1 darab 150
185-10
kek, poharak,
jos áron el
182-17
szizmanadrág
Ernö ucca 25
202224
Széchenyi ucc

Dobrai-ház

Kossuth-u. 14

Férfi és női ruhák festése, vegytisztítása,
keménygallérok fényezése és vasalása
legolcsóbb **Kovács Károly** kelmefestőnél.

Dobrai-ház

Kossuth-u. 14

fizeti minden pénzét és így természetes, hogy a bankokon kívül senkinek sincsen pénze. Nincsen pénze senkinek és ezért olyan alacsony az ingatlanok ára, ezért nincsen fogyasztás, ezért nincsen forgalom és vállalkozás és ezért pang a gazdasági élet, nincsen jövedelem, de nő a munkanélküliség.

Senki se akarja a pengő értékét lerontani.

ni. Senki se akarja ismét a fedezetlen papírpénz ezermillióit a gazdasági életre rázúdítani. De az is bizonyos, hogy a mai aranypengős tartozás és 12 percentes kamat mellett csak a bankok és az érdekkörükbe tartozó néhány ezer ember jár jól, míg a többi sokmillió dolgozó és termelő polgár ezt a pénz- vagy tőkehiányt szenvedti.

Pénteken ülést tart a segítőbizottság

Az inségakció további menetéről határoznak — Jelentést tesznek a bizottságnak az ebédeltetési akcióról

December hónapban még csak részleges formában indulhatott meg az inségakció, mert több, mint két hét csak az inségakció összeírásával és az összes adatainak helyszíni kivizsgálásával telt el. A decemberre leküldött inségakciómentés egy részét rögtön segélyek, munkabérek formájában szétosztották és megkezdtek a tejakciót és a gyermekek ebédeltetési akcióját. Csak most, januárba lett a város olyan helyzetben, hogy általános keretek között is megindulhat a segítség munkája.

Dr. Négyesi Imre polgármester tegnap délután intézkedett a segítőbizottság összehívásáról. A bizottság pénteken délelőtt 11 órakor tart legközelebbi ülést a városháza tanácstermében. A bizottsági ülés alkalmával a polgármester rövid beszámolót mond a segítés eddigi módjairól, bejelenti, hogy hány métermáza inségakciót és mennyi adó-

— Jelentést tesznek a bizottságnak az ebédeltetési akcióról

mányt osztottak szét az arra rászorultak között, hány ízben volt szükség gyorssegély kiutalására. A jótékony növekedés és a tanítástulajdonos részéről pedig jelentést tesznek a bizottsághoz a tejakció és a szegény gyermekek ebédeltetési akciójának eddigi menetéről. Majd a bizottság határozni fog, hogy az inségakciót tovább milyen keretek között folytassák.

A bizottság összehívásával kapcsolatban a polgármester tegnap ezeket a felvilágosításokat adta:

— A segítőbizottság összehívására azért volt szükség, mert meg kell állapodni a segítés további módjairól. En majd jelentést tesznek a rámtartozó dolgokról, azután meghallgatjuk a bizottsági tagok véleményét és jelentéseit. Bizonyosra veszem, hogy a segítés további menetéről a bizottságban értékes javaslatokat tesznek majd.

A raktáron lévő

kölnik és parfümök árait mélyen leszállítottam

1 l. kölni minden illatban 6-8-10 12 P	10 dkg. kölni minden illatban 16) P
10 dkg. kölni „ „ 0-90 P	10 „ „ „ „ 2 — P
10 „ „ „ „ 1-35 P	10 „ „ „ „ 2-40 P

„PALMA” illatszertár
Kossuth ucca 3.

A derekegyházoldali léniautat is szabaddá kellett tenni a hófuvástól

120 munkás tisztítja a Gógány-csatornát — A Görgös-dűllőre is újabb munkásokat rendeltek ki

A tegnap éjszaka beállt enyhe fagy és a tegnapi mérsékelt hideg időjárás a hirtelen bekövetkezett olvadást megállította, ami nagyon előnyös volt, mert a megrekedt csatornák kitisztítására kirendelt munkások időhöz jutottak. Bár a munkások nagy csapata dolgozik a Gógány-csatorna szabaddátételén, ha az olvadás folytatódik, a Kisér jelentős vízkárt szenvedett volna.

Tegnap reggel a mérnöki hivatal tovább folytatta a szükségmunkások felvételét. Újabb negyvenfőnyi munkáscsapat ment ki a Gógány-csatornához, ahol reggel óta mintegy 120 főnyi munkáscsapat dolgozik serényen a csatorna szabaddátételén. A fagy beálltával könnyebben halad előre, mert a munkásoknak nem kell vízben állaniuk.

A mágocsi uton az utolsó hóakadályt is eltávolították. Így Szentés, Derekegyháza, Mágoos, Orosháza között az autó- és kocsiforgalom helyreállt. Közlekedési akadályok

vannak még a mágocsi utból a derekegyházi oldalra vezető ugynevezett léniauton. A nagyforgalmu határon péntek óta még egyetlen egy kocsi sem tudott keresztülvergődni. Az olvadás nem sokat segített a hótorlaszok eltávolításán. A város a beérkezett jelentések alapján kénytelen volt tegnap reggel munkáscsapatot küldeni ki a derekegyházi utra. Huszfőnyi munkáscsapat igyekszik minél előbb szabaddá tenni a nagyforgalmu utat, amely az egyik legnagyobb határrészt köti össze a várossal. Remélhetőleg ma reggelre ezt az utolsó hóakadályt is eltávolítják, így kocsival már be lehet majd jutni a derekegyházi határreszről Szentésre.

A Görgös-dűllő végénél az utolsó nagy hóakadály eltávolításához a kirendelt munkásokon kívül még további segítséget kellett, ezért több munkást kiküldtek a dűllőre. Délre már sikerült az ut egy részét szabaddá tenni.

Új husmérő mázsát kap a vágóhíd

A régi mázsa tönkrement és használhatatlan

A városi állatorvos még december 22-én jelentette a polgármesternek, hogy a vágóhídi husmérő mázsa teljesen tönkre ment és emiatt már nem is hitelesítették. Erre való tekintettel a városi állatorvos kérte egy új husmérő mázsa beszerzését.

A polgármester a bejelentést tudomásul vette és kiadta Berényi Antal főszámvevőnek, aki most terjesztette elő erre vonatkozó véleményét. A főszámvevő szerint az 1932. évi házipénztári költségvetésbe ily célra hitel nem lett előirányozva. Tekintettel azonban a mázsa beszerzésének szükségességére, a vágóhídi dologi kiadásoknál kisebb megtakarítással a mázsa vételárát is be lehet majd állítani.

Ilyenformán tehát rövidesen sor kerül az új husmérő mázsa beszerzésére.

A fertőző betegségek 1931 évi statisztikája

A számarhurut elterjedéséről az iskolai szüntető letelte után lesz pontos képe a hatóságnak

Tegnap állították össze a városi ügyvezető orvosi hivatalban a fertőző betegségek tavalyi elterjedéséről szóló kimutatást, amely a következő:

Difteria előfordult 52, vörheny 11, tífusz 21, vérhas 7, kanyaró 156, bárányhimlő 90, számarhurut 78, nyílt tüdőgümőkór 52, gyermekágyi láz 5, szövődményes influenza 1, malária 1 esetben. Bejelentettek ezenkívül egy Heine-Medin-kórgyanus megbetegedést is. Egy 5 éves Kasza uccai kisfiu betegedett meg gyermekparalízis tünetek között, majd meg is halt. A kezelőorvos kötelességszerűen bejelentette az esetet a városi ügyvezető orvosi hivatalban. Hogy a betegségről pontos adatok legyenek és a szükséges védekezés intézkedéseit elrendelhessek, felboncolták a kis holttestet. A boncolás alkalmával dr. Csák Béla ügyvezető orvos megállapította, hogy nem gyermekparalízis, hanem agyhártyalob okozta az apróság halálát.

A számarköhögés — az eddig bejelentett adatokat alapul véve — 78 esetben fordult elő. A rendkívül kellemetlen lefolyásu ragadós betegség elterjedéséről azonban a bejelentésekből még nem lehet pontos képet alkotni, mert a karácsonyi szünet alkalmával előfordult megbetegedéseknek csak igen kis százalékát jelentették be. Csütörtökön, január hetedikén megkezdődik az iskolai tanítás, a közeli napokban tűnik majd ki az iskolai bejelentésekből, hogy a számarköhögés színében van-e már, vagy pedig még tovább terjed.

Sertés hus

szalonnával együtt kilógramja

1 Pengőért

kapható a Csirketelepen

Nagy ezüst éremmel kitüntetve!

Raktáron levő cipőimet karácsonyig leszállított áron árusítom.

Márték után készült, divat és strapa cipőim kiválóságát egyre többen ismerik. A budapesti cipészipari tanfolyamot elvégezve külön specialitásként a bármilyen érzékeny és

fájós lábra készült

ortopéd-cipő

Tegyen egy próbarendelést!

KISS ANTAL cipész — Szentés, Szárszabó-u. 6 sz.

Magyar Általános Takarékpénztár R.T.
szentesi fiókja.

A Magyar Nemzeti Bank mellékhelye.

A Generáli Biztosító Társulat Ker. Főügynöksége.

Telefon: 11 és 102 szám.

Foglalkozik a banküzlet minden ágával: folyószámla- és takarékbetéteket a legkedvezőbb kamatoztat és kivánságra bármikor kifizet, kölcsönöket jutányos kamatfeltételek mellett folyósít, átutalásokat bel- és külföldre teljesít.

Rád

Szerda, Január 6.

9.00: Híradás

szentbeszéd

ból. — 11.00: Híradás

telet a Szeged

plébánia ter

Kiss Andor

oktató. — 12.00: Híradás

járásjelentés

tagjaiból és

2.00: Gram

Országos Al

4.20: Ifj. S

nak hangver

zés, időjárás

régi szokások

Színház zene

Régi magyar

verbunkosok

bet hangvers

gorahangvers

jelzés, sport

Az Ostende

zenekarának

számaival.

Csütörtök, Január 7.

9.15: A híradás

senye. — 10.00: Híradás

Nemzetközi

magyarul és

szó az Egyet

— 12.05: V

nak hangvers

— 1.00: Időjárás

— 2.45: Hír

árfolyamhírek

— 4.45: Időjárás

hírek. — 5.00: Híradás

nisztérium

Másfélóra kö

seny. — 7.00: Híradás

A m. kir. Op

— 7.30: A híradás

közvetítése. A

— A II. felv

A III. felvon

után: Időjárás

és cigányzene

gária-szálból

Hírek

Korábbi hírek

az év másod

kenni az áll

vidéken a bá

kommunista

műnjsztériumb

sok során feg

zsef népjöle

osztálytanács

szénátus" vá

kovics-kormán

— Angli

nyértőresre

híradás

jét letartózt

ügyvédet az

ner Imre, egy

A gyilkost

gyors olvadás

árvízveszedel

nal kormány

áltványt inté

— A takaré

rendeletileg

Ugron Gábor

tésben rész

sági szerződ

kapitányság

litikai nyom

A román p

Mussoyini ol

ánrepülőök

meghívták E

is. — Mag

állapota ag

bonatőzsdén

fordult elő.

Jó tejelő gy

nos ucca 19 s

Kező darab

zó eladó l. ke

alatt.

Pintér Borbálát valószínűleg rövidesen szabadlábra helyezik

Az Elemszerkivíteli az ügyészség felhívására sem tett feljelentést ellene

Pintér Borbála még a szegedi ügyészség fogházában van. Ügyében érdekes táviratot kapott a szentesi rendőrkapitányság.

Az ügyészség táviratát küldött a rendőrségnek, a táviratban az állott, hogy az Elemszerkivíteli Részvénytársaságot hívják fel tekintetben, hogy kíván-e feljelentést tenni a 4000 pengős család miatt Pintér Borbála ellen.

Az ügyészség felhívásáról értesítették az Elemszerkivíteli Részvénytársaság igazgatóját, Preisz Zsigmondot, aki tegnap megjelent a rendőrkapitányságra és kijelentette, hogy miután a részvénytársaság egy fillérrel sem károsodott, Pintér Borbála ellen felje-

lentést tenni nem kíván.

Az ügyészség intézkedése nyilvánvalóan Pintér Borbála szabadlábrahelyezésének, vagy további fogvatartásának ügyét akarta tisztázni. Ha ugyanis a részvénytársaság nevében feljelentést tesznek ellene, akkor a 4000 pengős ügy minősített sikkasztássá lesz és a várható szigorúbb elbírálásra való tekintettel Pintér Borbála esetleg fogva maradt volna. Így azonban helyzete jelentősen könnyebbé vált, mert családján van csak ellene feljelentés. A fejlemények után valószínű, hogy Pintér Borbála hamarosan elhagyhatja a szegedi ügyészség fogházát.

Egyre kevesebb húst fogyaszt Szentes lakossága

Mennyi húst ettünk meg az 1931-ét esztendőben?

A városi állatorvosi hivatal tegnapra készítette el a szentesi vágóhid tavalyi forgalmáról szóló jelentését, amely az előző évi adatokhoz mérten mintegy 35 százalékos visszaesést mutat. Ez azt jelenti, hogy Szentesen a húsfogyasztás egy év alatt 35 százalékkal csökkent.

A vágóhid tavalyi forgalma a kimutató szerint a következő volt:

Levagtak 43 bikát, 28 ökröt, 305 tehenet, 5 tinót, 135 üszőt, 375 borjút, 1 bi-

valyt, 2107 juhot, 172 bárányt, 22 kecskét, 1 gödölyt, 2475 sertést, 13 malacot. Kényszerűs után hatóságok husszékben kimérték a fenti állatokon kívül 4 bikát, 5 ökröt, 42 tehenet, 1 tinót, 3 üszőt, 9 borjút, 33 sertést.

Az előző évi állapotokhoz mérten aránylag legjobban a juh fogyasztás emelkedett. Aránylag a juhhus volt a legolcsóbb az egész esztendőben. Ez a magyarázata az emelkedésnek.

Villanyrádió

részletre naponta

24 fillér

Gramofon

legjobb kivitelben részletre

50 pengő

A MI BOLTUNK

Kossuth ucca 26.

Nincs trachoma az iskolásgyermek és munkások között

A városi tisztiorvos jelentés:

Dr. Csák Béla városi tisztiorvos tegnap terjesztette dr. Négyesi Imre polgármester elé a városi jelentését, amely az 1931-es esztendő utolsó hat hónapjában megejtett szemvizsgálatáról szól.

Az elmúlt évben, július 1 és december 31 közötti időpontban a városi tisztiorvos az iskolákban, valamint a gyári munkások között tartott rendszeres szemvizsgálatot. Meg-

vizsgált 2556 iskolai tanuló és 432 gyári munkást.

Sem az iskolásgyermek, sem pedig a munkások között a tisztiorvos nem talált olyat, akinek trachomája lett volna. Egyetlen trachoma-gyanús megbetegedést sem észlelt a főorvos a megvizsgáltak között, ami népegészségügyi szempontból rendkívüli eredményes jelenség.

Csökkennek a mostani gabonárák arányában a föld és traktorvásárlók adósságait

ezt kéri a Szentesi Polgári Párt a miniszterelnökön keresztül a kormányzattól

A Szentesi Polgári Párt kérvényt terjesztett a polgármester elé. A kérvény gróf Károlyi Gyula miniszterelnöknek szól. A Polgári Párt ezzel kapcsolatban arra kéri a polgármestert, hogy a kérvényben foglaltakat először terjessze a városi képviselőtestület elé és csak azután, mint képviselőtestületi határozatot terjessze fel a kérvényt a miniszterelnökhöz.

A Polgári Párt kéri a miniszterelnököt, hasson oda, hogy az igyekvő és jóhiszemű, de önhibájukon kívül nehéz helyzetbe jutott föld- és traktorvásárlók adósságait a gabonárák arányában csökkentse, a már eddig ezen adósságra 6 százalékon felül befizetett magas kamattöbbletet a törlesztésére fordítsák, a túlmagas és kábirhatatlan eljárás költséget pedig töröljék.

Ilyen intézkedéssel — mondja a kérvény — sokezer becsületes és szorgalmas adófizetőt lehet megmenteni a köldusbotra való jutástól. Nem jár rosszul a hitelező sem, hi-

szén a magas kamatok révén már ugyanis hozzájutott tőkéjéhez. De jól jár az állam is, hiszen ily intézkedéssel sokezer adófizető polgárt ment meg a tönkretűléstől, ami adófizetési szempontból elsőrangú érdek. Végül bejelentik a kérvényezők, hogy a legnagyobb lelkedéssel csatlakoznak az OMGE és Debrecen városi hasonló irányú és célú mozgalmaihoz.

Hogy mennyire jogos ez a kérés, azt példával igazolja kérvényében a Polgári Párt. Hivatkozik arra, hogy akik 4 esztendővel ezelőtt vásároltak tízezer pengőért földet vagy traktort, az akkor még 32 pengős gabonárák mellett ez a tízezer pengős vásárlás megfelelt 300 métermázsás búzáknak. Azóta lezuhantak a buzaárak és ma az akkori vásárlás már 600 métermázsás búzatermékkel jelent. Viszont a 15—16 százalékos kamat mellett eddig már ugyanis lement legalább 400 mázsás buza a vételár fejébe, így tehát a kérés minden tekintetben jogos és indokolt.

Az elmúlt évben 21.410 be és kijelentés érkezett a rendőrkapitányságra

A bejelentőhivatal 1931. évi statisztikája

A szentesi rendőrkapitányság bejelentőhivatalában most készült el az 1931. esztendő folyamán történt be- és kijelentések statisztikája.

A statisztikai kimutatás szerint Szentes város területén az elmúlt esztendőben összesen 21.410 esetben történtek a kapitányságra be- és kijelentések, amelyek a következőképpen oszlanak meg: helybeli bejelentés történt 6014, kijelentés 5255 esetben. Vidékről érkezettek: 2981 esetben jelentettek be, vidékre távoztak Szentesről 2818-an. Az elmúlt esztendő folyamán a szentesi szállodákban 1848 idegen szállott meg, kijelentettek 1815 idegent.

Külföldiek is elég szép számban fordultak meg az elmúlt évben Szentesen. A statisztikai kimutatás szerint 1931-ben 353 külföldi érkezett a városba és jelentette be itt tartózkodását. Eltávoztak Szentesről 326 külföldi a múlt év végéig. A rendőrségi bejelentőhivatal statisztikája elég kedvező képet mutat az elmúlt esztendő forgalmáról. A bejelentések minden egyes esetben lényegesen túlhaladják a kijelentéseket. Vidékről 163-mal jöttek többen Szentesre, mint amennyien innen eltávoztak vidékre. A szállodában meg szállott idegenek közül — a statisztika szerint — 33-an maradtak az új esztendőben Szentesen. Ezenkívül jelenleg 27 külföldi tartózkodik a város területén.

Egyre több kiscseléd vált munkakönyvet a városházán

Sokezereműt gazdasági cseléd nem tud elhelyezkedni

Egy-két nap óta igen furcsa látvány fogadja a városházán járókéző embereket. A rendészeti hivatal helyiségei előtt a folyosón negyvenes-ötvenes csoportban állanak a fiatal 14—15 éves fiatalemberek, akik — valamennyien munkakönyvet jelentkeznek. Minden esztendőben ilyenkor sok kiscseléd jelentkezett munkakönyvet, az idén azonban annyira megszaporodott a számuk, hogy feltűnővé vált.

A 14—15 éves fiúkban határozottan nagy kereslet tapasztalható az idén, míg a felnőtt gazdasági cselédek közül egyre kevesebben kapnak új alkalmazást. A dolgnak az a magyarázata, hogy a nehéz viszonyok következtében a gazdák éves cselédek béérére a lehető legkevesebb összeget akarják elkölteni. Az ujesztendői bérespiacón a gazdasági cselédek járandóságának összege valamivel lejjebb szállt a tavalyi béreknél, — azonban a minden munkára egyformán felhasználható béreses általánosságban megkérik a munkájuk ellenértékének megfelelő összegét. Olyan tanyákban, ahol eddig minden esztendőben két béres talált elhelyezkedést, az idén csak egy kanászsorból felcsepereedett kisbéres talált munkát: többet fog dolgozni a gazda is, családtagjai is. Ez a magyarázata annak, hogy a kisbéreseknek naponta harminc-negyven munkakönyvet adnak ki a városházán.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Szerdán és csütörtökön, január 6-án és 7-én este 6 órakor mérsékelt helyárrakkal, fél 9 órakor rendes helyárrak mellett szinre kerül: Egy bolg óra Nagymagyarország életéből:

Ferenc József

mint király, mint ember. Eredeti felvételek a nagy király életéből. (8 felvonás). — Utána: A szívek filmje:

A császár parancsára

10 fejezetben. Főszereplők: Werner Fütterer, Lillian Ellis. — Fox Híradó.

Gallér

drb.

10 f.

Jól mulat a farsangba, ha bali ruháját

Dobossynál

festeti és tisztítja a Kaszinó mellett.

(Üzlet az udvarban.)

Olcsó árak!

Szolid kiszolgálás!

Gallér

drb.

10 f.

Rád

Szerda, január

9.00: Híradás

szentbeszéd

ből. — 11.00: Híradás

telet a Szegedi

plébánia

Kiss Andor

oktató. — 12.00: Híradás

járásjelentés

tagjaiból

2.00: Gramofon

Országos Állami

4.20: Híradás

hangverseny

zés, időjárás

regi szokások

Színház

Regimagyar

verbunkosok

bet hangverseny

gorahangverseny

jelzés, sport

Az Ostend

zenekarának

számaival.

Csütörtök, január

9.15: Híradás

senye. — 10.00: Híradás

Nemzetközi

magyarul és

szó az Egyetemen

— 12.05: Híradás

hangverseny

— 1.00: Időjárás

— 2.45: Híradás

árfolyamhírek

velője. Két fel

— 4.45: Időjárás

hírek. — 5.00: Híradás

nisztérium

Másfélóra

senye. — 7.00: Híradás

A m. kir. Op

— 7.30: Híradás

közvetítése. A

— A II. felvonás

A III. felvonás

után: Időjárás

és cigányzene

gária-szálló

Hírek

Korábbi

az év második

kenni az állam

vidéken a bány

kommunista

minisztériumban

sok során feje

zsef népjóléti

osztálytanács

szénátus

választás

kövics-kormán

— Anglia

nyértőrsre

hindu nácion

jét letartóztat

ügyvédet az O

ner Imre, egy

A gyilkost

gyors olvadás

árvízveszedel

mai kormány

áltványt

— A takaré

rendeletileg

Ugron Gábor

tésben részve

sági szerződés

kapitányság

politikai nyom

A román

Mussoni o

ánrepülő

meghívták

is. — Mag

állapota

bonatözsdén

fordult elő.

Jól tejelő

nos ucca 19

Kettő darab

zó eladó I. ker

alatt.

Nincs pénz a társulati árkok kifizetésére

Mindössze 2000 pengő áll a Társulat rendelkezésére

Az ujesztendei hatalmas hóvihár az egész szentesi határra vastag hótakarót borított. A hófúvás nemcsak a közlekedésben okozott akadályt, hanem igen nehéz helyzetet teremtett a társulati vízvezető csatornáknál is.

A beérkezett jelentések szerint több csatornát valóságosan eltemetett, néhány a csatornapartokon pedig hatalmas hótorlaszt emelt a hófúvás. Más körülmények között ilyen nagyarányú havazás után az olvadásra számítva már megkezdtek volna a csatornák kifizetését, az idén azonban ez a fontos munka most elmarad.

Az Armentesítő Társulathoz még az elmúlt esztendőben is évenként 6-7000 pengője volt tartalékolva arra a célra, hogy ha a nagy havazás miatt az árkok kifizetése szükségessé válik, a munkásokat idejében kirendelhessek. A vízvezetés körül esetleg

szükséges rendkívüli tennivalókra az idén alig 2000 pengő áll a társulat rendelkezésére. Ezzel az összeggel pedig takarékoskodni kell. Közvetlen veszedelem még nincsen a társulati csatornáknál, mert a hóréteg alatt van valamelyes hely a jelemező hólevezetésére, abban is biznak, hogy a természetes lefolyás is segít a helyzeten. — Nagyon szárazak a földek — mondották a társulat részéről — a hólemező egy részét beszívja maga a föld, felveszi az olvadás egy részét a felső hóréteg is. A rendelkezésre álló kis összegből csak akkor kezdetünk egyes csatornák megtisztításához, ha közvetlen nehézségek lépnek fel. Akkor majd úgy segítünk a dolgon, hogy minden helyre nagyobb munkásszámot küldünk ki, a mai nagy munkanélküliség miatt a szükségessé válik a munkásokat idejében kirendelhessek. A vízvezetés körül esetleg

Gyerünk visszafelé!

Jó, hogy bekövetkezett ez az általános elszegényedés, másként már Isten tudja, hol lennénk a folytonos előrehaladásban!... Már nem elég az autó, a repülőgép, a rádió, a szárazföldalattjáró vakondok, már olyan bosszantó találmányokkal jönnek, mint például a patent nadrággomb, amit nem kell varrni, csak egyszerűen úgy benyomja az ember a szövembe és a gomb kibőjtöli a legfinomabb angol keimét is. Hogy ez a patent gomb mennyire lecsökkenti a lányok férjhezmenési lehetőségeit, arra persze senki sem gondolt. Hát ha már a gombja se szakadozik a fiatalleányok, minek nőüljön meg? Na, nem igaz?

Vagy itt van a másik találmány, az önműködő tübefűző. (A hétfői hetipiaca akarata a nyakamba sözni egy árus.) Aszongya, hogy csak bele kell dugni egyik felét a szerkezetbe a tűt, a másik felül meg a cértát és már ki is veheti az ember befűzött cértát, avagy a leigázott és megszelídített varrótűt a praktikus találmányból. A találmányból, amely még azt a csöpp kis szórakozást is ellopja az embertől, amikor sodorgatta, sodorgatta a cértát végig szépen tühegyesre, azután behuntya a szemét, célzott a tűlyukába és — ötször-hatszor a két szélső lyukba dugta a cértát.

Szóval: éppen ideje volt, hogy beütött az általános elszegényedés, ezalatt vége lesz a folytonos haladási nyavalynak. Amíg megvan, az megmarad, csak — leállítjuk. Leál az autó, helyébe lép a ló. (Máris igen sűrűn odatéved az ember a berkocsistandarra, amikor bérautóra akasztják.) És ez a visszafelé menő folyamat a már meglévő akotások megtartásával egyenesen szédítő perspektívát nyit. Tessék elképzelni: egy kis országra való tudós, államférfi, közgazdász, finanszírozási értekezési, nyilatkozó, vitázó, konferenciázó és nem tud eredményt elérni. A hiba tehát nem bennünk van, hanem bizonyos mértékben az elődeinkben. Fordítsuk hát meg a haladást végérvényesen: gyerünk vissza! Vissza például a trójai csatához. A faló hegyet a leállított traktorokkal vonulunk be Trójába, győznek a trójaiak, ennél fogva piszkos kis csingcsauharc lesz a nevezetes affér, a görög történelem veszít a fontosságából, nem kell tanítani az iskolában, aminek a tanulók nagyon örülnek majd. A katalanumi csata se fog kérdőjel maradni, nem torpan meg a népvándorlás története, mert egyszerűen kölcsönadjuk Attilának a mai békehangulatban és takarékosági mániában feleslegessé vált géppuskákat, amiből kettős hasznunk lesz. Attila győz a kezdetlegesen felszerelt görög felet, ha pedig győz, akkor

életben van és ha életben van, akkor nem kell keresni, ami a fontos, nem kell majd eltemetni abba a drága arany, ezüst, meg vaszkoporsóba és a nemesfémbehozatal nem lesz többé olyan nagy teher külkereskedelmi mérlegünkben... Vagy avagy: a maratoni hárivivőnek motorkerékpárt adunk, nem kell gyakorlat végigolmálnia a 42 kilométeres távot, amiből viszont az következik, hogy kevesebbe fog kerülni az olímpiász megrendezése, mert a maratoni futás elmarad. Minden állam jelentős összeget megspórolhat ezen a címen. Nagy Sándornak nem kell elefántokkal vesződni, odaadjuk neki a tankönyvet, Penelope ne vesződjön, szegény, a fonnással-szövessel, Gandhi kényelmesen elvégző helyet. Nőro pedig kétszer is megfogja majd, hogy felegyűjtse-e azt a szép Rómát, amikor a statáriumot is visszaviszszük a visszafelődés nyomán a régmúltba... Na, hát miben van több perspektíva? A fejlődésben, vagy a visszahaladásban?...

A Báró Harucker-u. 19

számu Farkas Mihály u. sarok, v. d. Pollák háznak Harucker uccái oldalán lévő magtár részét, mely lakássá is átalakítható, 160 □ telekkel, továbbá ugyanezen számú ingatlanok Farkas Mihály uccában lévő 4 szobás, fürdőszobás, angol W. C. és mellékhelyiségekkel álló házát is eladom. Külön is megvehető a magtár épület ebontásra, valamint a magtár épület helyén lévő 160 négyszögletes ház hely is külön is eladó.

Bővebbet **Havas József** gyf. gyiserésznél.

Hízott sertéseket veszek!

Zsirnakvaló, szalonna, hár

naponta friss vágású husok legolcsóbban kaphatók:

PAPP ISTVÁN mészárosnál
Báró Harucker u. 17 — Soós u. 3.

Nagyobb vételnél árkedvezmény.

Üzletelhelyezés!

A központon lévő mechanikai vállalatot a Vá árhegyi-ucca 42 szám alá helyeztem. További szíves pártfogást kér:

K. Horváth János
műszerész.

1 liter bor

50 fillér

Kántornál

NAPIHIREK

Szerda, január 6. Róm. kath.: Vizkereszt. — Protestáns: Vizkereszt. — Nap kél: 7.48 órákor, nyugszik: 4.23 órákor. — Hold kél: 6.52 órákor, nyugszik: 2.18 órákor.

Időjelzés: Nyugatra forduló légáramlás, az ország északi felében sokhelyütt csapadék (eső, hó), hőmérséklet bizonytalan, valószínűleg a fagypont körül.

Buzáért 12. — pengőt fizettek a szentesi kereskedők a tegnapi napon. — A budapesti terménytőzsde a 77-es buzáért 12.95—13.45 pengőt, a 80-as buzáért 13.35—13.85 pengőt fizettek.

Lapunk legközelebbi száma pénteken reggel a rendes időben jelenik meg.

Vizkereszt

Ma az Üdvözítő megjelenését ünneplik szerte a világon. A három királyok ezen a napon indultak el messze napkeletről, hogy köszöntsék a jászol szalmafekhelyén pihengő kisdeditet, a világ Megváltóját. Aranyat, tömjént és mirhát vitték elé hódolatuk jelekül.

A krisztusi szeretet mai ünnepnapján, az ünnepen túl csak szomorúságot, csak nyomor látni szerte a földön. A Megváltó jászola elé helyezték arany azóta világhatalmasságot, de hamis villogása, hideg fenségessége felszakította a szenvedő emberiség sebeit és a fájdalom, a gond, a nélkülözés jár a nyomában. Ez a mai ünnep mint intő szózat jelenik meg a lázbeteg földgolyó felett. Emlékezzünk. Emlékezzünk arra, hogy maga a Megváltó állította elének a példát. Hogy az arany, a tömjén és a mirha mulandó érték csupán, ha megszületik a szívünkben a hit és a szeretet. És ha csak adva vannak, akkor meghozzák a fekete bánat napjaira az öröm nap sugaras reggélét. Bizunk a szebb jövőben és merítsünk a Vizkereszt mélységeiben szép szimbólumából erőt a jobb holnapokra.

Ma kezdődik a farsang is. Mások iljenko: lázas készülődés volt minden és mindenki és vidáman hangoltak a cigányok. Ma? Százszáz inkább szükség van mosolyra, vidámságra. Ha csak egy bálé éjszakára is, de dobjunk el magunktól a köznap gondokat. Nem szabad csodulástól töltöni a bánat poharát, Hinni kell és bizni kell. Fel kell emelni a lehajtott fejet és mosolyt kell erőltetni a szomorú arcokra. Csak azért is!

A kereskedelemügyi miniszter megsürgette Szentés városánál az állami átkeletési utzakaszok után fizetendő hozzájárulások mielőbbi befizetését. Egyben jelentést kér arra nézve is, hogy mi okozta a késedelmeskedést.

Lojlik a fát. Özv. Szathmáry Ernőné Szent Anna uca 7 szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik az alsóréti, Szent Ilona-parti tanyájáról három darab gömbakacfat több ki-fűrésztettek az elmúlt éjszaka. A tolvajok a kifűrészt fátat magukkal vitték. A nyomozás megindult.

A MAV kikötősei egy homokbánya engedélyezésével kapcsolatban. A város Pataki Szilveszter szentesi lakosnak homokbánya nyitására telepengedélyt adott azzal, hogy a hódmezővásárhely-szentesi vasúti vonal tengerétől 25 méternyi távolságra már dolgozhat. A MAV az engedélyezéssel kapcsolatban most kikötötte, hogy tűzbiztonsági okokból a munkásmegelőző és pihenőhelyeket a vasúti pályatesttől legalább 60 méterre állítsák fel.

Amíg civakodtak, ellopták a fűrészt. Vecseri Lajos Alsóréti-Ujtelep 1-a szám alatti lakos hétfőn délután 2 óra tájban hazafelé igyekezett. A Deleő-ésárda mellett összetalálta két régi haragosával, mire a nála lévő fűrészt a csárda kerítéséhez támasztva, közzéjük ment és civakodni kezdtek. A vihar lecsillapultával Vecseri visszament a kerítéshez, hogy az odatámasztott fűrészt ismét magához vegye, de annak már csupán hűlt helyét találta. Vecseri feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást ismeretlen telessel.

Legkedvesebb ajándék egy családi csoportnak. Fűrészek, tüzelőanyagok

ü sor

Budapest, 550.

Egyházi zene és énekező főtemplom-olikus istentisztelet. — kath. magyar beszédet mond: zseksővárosi hit-0: Időjelzés, idő-0. kir. Operaház hangversenye. — y. — 3.45: Az let meseórája. — s cigányzenekará-0: 4.45: Időjel-0.30: Mulatságos-0.600: A Városi-0.720: 0k és hadfogadó-0-Tempis Belzse-0-Bartók Erza zon-0: 10.00: Idő-0.00: Majd: jazz és cigány-0-kalmár Pál ének-

Budapest, 550.

0: Hírek. — 11.10: vizállásjelentés-0: Déli harang-0: Időjárásjelentés. — cigányzenekará-0: 12.25: Hírek. — vizállásjelentés. — piaci árak és-0: Gizella no-0: olvassa a szerző-0: vizállásjelentés, — művelésügyi mi-0: — 5.30: zekari hangver-0: ktatás. — 7.25: — inak ismertetése. — az előadásnak-0: öt felvonásban. — jelzés, hírek. — — Az előadás-0: Magyar Imre-0: esenye a Hun-

sorban

tervei szerint-0: óra fog csök-0: — A Ruhr-0: ott nagyarányu-0: — A népjóléti-0: eneretes eljárá-0: cset Pálházi Jó-0: cset, Kávássy-0: ár ellen. — A-0: jugoszláv Zsif-0: este lemondott. — Indával ke-0: ndhin kívül a-0: több vezető-0: zsef budapesti-0: éfőn este Krei-0: és agyonlőtte-0: európában a-0: esetén komoly-0: tani. — A ki-0: tása miatt ki-0: zveleményéhez. — 0: a kormány-0: ottság elnökét: — magas kiténté-0: —0: osz barát-0: budapesti fő-0: országos po-0: tlik át. — megkötötte. — Az óce-0: ongresszusára-0: ceánrepülőket-0: ügyminiszter-0: A hétfő ga-0: egy kötés sem

0: Bartha Já-0: 204-10

0: angol hi-0: uca 17 szám-0: 168-9

Eladók és irodámban megalkudhatók

1. A nagytöke 56 sz. 7400 P-nek megfelelő olcsó törlesztéses kölcsönrel terhelt 29 kishold tanya-föld.
2. Szentlászló 31 sz. 8400 P-nek megfelelő olcsó törlesztéses kölcsönrel terhelt 9 házföld.
3. Dónát 151 sz. 25 kishold tanya-föld.
4. 3/4 házi föld a Nagynyomáson.

Dr. Czukermann Andor ügyvéd.

Hálózati készülékek

bármilyen részletre. — Villanszerelés, rádió és és műszaki javítások legolcsóbban és legpontosabban. Accumulátor töltés

GRÜNERNÉL
MOLNÁR vill. szer. Kossuth ucca 12.

Horváth Lászlóné

foglalkozás közvetítő és cselédelhelyező intézete Szentés

Bocskai ucca 18 szám.

A legmegbízhatóbb összes alkalmazotlakat helyezi el. Ezen ügyben érdekelt munkaadók és elhelyezkedni szándékozók bizalommal hozzáfordulni szíveskedjenek.

A n. é. közönség szíves tudomásá adom, hogy **Szürszabó Imre u. 3 sz. alatt özv. Béli Józsefné házában**

HARISNYAKÖTŐDÉT

nyitottam. — Talpalás legfinomabb anyagból: 1 pengő. Két pár viselt zokniból egy pár újat készítünk 50 fillérért. — Láthatatlan szemfel-szedést a legolcsóbban végzünk. Tisztelettel:

Rácz Rudolfné kötődéje.

Tanulólanyt azonnalra keresek.

Forgalmas helyen

üzletnek, műhelynek alkalmas helyiség 100 pengő, egy szobás konyhás lakás 80 pengőért kiadó.

Értekezni lehet: **Széchenyi-u. 57 sz.**

Sajáttermésű

kitűnő asztali ó bor 44, 54, 64 és 74 fillérért már kapható Bocskai-ucca 32 szám alatt.

Legjobb KÁVÉ keverékek**Gyarmati**

fűszeresnél a mozi mellett.
Állandóan friss pörkölés.

Bőröndöt,

bőröndhuzatot és mindennemű táskák munkát készítek. Retikült, pénztárcát alakítok és javítok. Lószerszámok, kocsitülékek és nyergek készítését és javítását vállalom. Használt lószerszám, egy és két lóra való, szij istrángos, nikkal csatos, teljesen jókarban eladó **Kovács Dániel** szijgyártó. Törzs Kálmán u. 17.

Felelős szerkesztő:
VAJDA ERNŐ.

Nyomatott az »Alföldi Ujság« könyvnyomda és lapkiadó vállalat nyomdájában Szentésen.

ELADÓ ÉS KIADÓ FÖLDEK.**Meghírdetem,**

hogy Kistökén 28 kishold ingatlan új cserepes épületekkel azonnal eladó.

Dr. Csák Gyula ügyvéd.

Besenyőhámi járásban egy házföld eladó. Értekezni lehet Kisgörgös ucca 31. 6471-L

Eladó Kistökén 48 hold tanya-föld, részletekben is, és Vásárhelyi ucca 1 számú ház. Értekezni lehet ugyanott. 8485-7

Derekegyházi kiosztott földből a 718-as számú parcella eladó. Értekezni Alsóréti-Ujtelep 107 alatt. 8511-10

Bálint Jánosnak Királyságon 10 hold földje eladó. Értekezni Sáfrány Mihály ucca 55 sz. alatt. 8358-10

Alsóréti 219 számú tanya-föld jószággal, vetéssel résziből kiadó külön lakással; értekezni ugyanott lehet. 111-14

13 hold föld eladó. Értekezni Mentő ucca 56 és Veres Bálinttal Kaján 65 szám alatt. 148-14

Két hold föld kukorica alá kiadó a Nagy Lajos-féle földből Nagyhegyen. Értekezni lehet Batthyány ucca 10 alatt. 173-17

Derekegyházi osztott földből a 572-es számú parcella buzával bevetve eladó, értekezni Soós ucca 28. 188-24

Jámorhámi megállónál 5 öreg hold föld eladó, értekezni Rákóczi Ferenc ucca 107. 187-24

Eladó ingatlanok:

Fábiánban: 73, 62, 50, 30, 15, 10. **Királyságon:** 60, 42, 40, 32, 10, 7. **Mucsiháton:** 100, 63, 60, 51, 30, 30, 20, 10. **Kistökén:** 120, 100, 32, 6, 5, 4, 3. **Dónátán:** 18, 30, 5. **Lapistón:** 68, 47, 20. **Alsóréten:** 14, 5, 6, 3. **Zalotán:** 120, 65, 32 holdas tanya-földek és házföldek, Nagynyomáson, Berekháton, Nagyhegyen szőlőföldek, házak a város minden uccájában úgy üzlet, mint magánházak 600 pengőtől 1500-ig. Bővebbet:

PITI PÁL

ingatlaniroda Szentés, Kossuth ucca 16 szám.
Érdeklődni bármikor.

Őrizkedünk a zugügynököktől!**ELADÓ HÁZAK.**

Stammer Sándor ucca 38 számú sarokház és egy kocsizos kályha eladó, értekezni lehet ugyanott. 8544-10

Tóth József ucca 54 számú ház, melyben 3 uccán, 3 udvari szoba, 3 konyha, speiz, magtár, kamra, istálló, kocsiszin és kert van, eladó, azonnal elfoglalható. Értekezni fenti szám alatt. 8259-L

Eladó vagy kiadó a Lakos ucca 44 számú 3 szoba és minden melléképítményből álló ház. Értekezni ugyanott. 5992-L

Eladó Kurcaparti ucca 61 számú ház, egy fél házföld kántorhámi megállónál; értekezni a fenti szám alatt. 8450-7

Pollák Géza »Hungária« ingatlanforgalmi iroda Kossuth ucca 15. Földek, házak vételét, eladását legjobban intézi. 114-14

Bálint ucca 12 számú ház eladó. 8349-25
Disznóperzselést géppel olcsón vállalom Bálint ucca 33. 8553-17

Honvéd ucca 48 számú ház eladó, értekezni ugyanott. 189-24

Eladó Jókai ucca 8 számú két uccára szolgáló nagy udvaru ház, ugyanott 6 kocsis szalma eladó. 113-10

Eladó II. ker. Bercsényi ucca 89 számú üzleti vagy egyéb célokra kiválóan alkalmas ház. Fevilágosítás nyerhető dr. Czukermann Andor ügyvéd irodájában. 8013-L

Eladó vagy kiadó Hékedí-Ujtelep 24 számú ház májusra, ártézivjzzel. Értekezni lehet a Szeder-tetőben. 177-17

Sárgapart 90 számú ház eladó. Értekezni lehet Széchenyi ucca 117 szám alatt. 176-24

Klauzál ucca 24 számú ház eladó. Értekezni lehet Nyíri ucca 18 szám alatt. 194-17

Bálint ucca 12 számú ház eladó. 8349-25
Mecs Balogh ucca 1 számú sarokház eladó, értekezni lehet ugyanott. 183-24

LAKÁS, ELLÁTÁS.

Kétszoba konyhás lakás kiadó Petőfi ucca 13 szám alatt. 7565-L

Rózsa ucca 21 számú ház kiadó, víz, villany bent, teljes udvarral, minden melléképítménnyel. 7562-L

Kétszobás urilakás kiadó Bocskay ucca 31 alatt. 6807-L

Haszonbérbe kiadó Verbőczy ucca 11 szám alatt egy szoba-konyhából és kamrából álló lakás udvarhasználattal, amelyhez istálló és disznóól is tartozik, azonnal elfoglalható. Értekezni lehet a fenti szám alatt vasárnap és hetipiacos napokon, egyébként pedig — Nagynyomás 16 szám alatt, Bélteky István-nal. 6810-L

Jóforgalmu üzlethelyiség lakással kiadó Széchenyi ucca 124 alatt, azonnal elfoglalható. Értekezni Széchenyi ucca 99. 8508-7

Butorozott szoba egy vagy két személynek, vagy tanya-rol hazajárónak istállós kiadó Rákóczi-ter 29. 169-12

Különbejárati uccai butorozott szoba előszobával együtt jutányos árért kiadó, azonnal elfoglalható Klauzál ucca 14. 141-7

Egy szoba kiadó és azonnal elfoglalható Mecs Balogh ucca 19 szám alatt. 193-17

Kisér ucca 27 szám alatt két padlószobás lakás február elsejére kiadó, víz, villany bent. 186-24

2 padlószoba, konyha, kamrából álló udvari lakás kiadó Harucker ucca 31. 184-17

Butorozottszoba kiadó Harucker ucca 38 szám alatt, ugyanott irodába, vagy házvezetőnek ajánlkozok közepkoru nő csekély fizetésért. 181-17

Üzlethelyiség raktárral együtt kiadó, ugyanott jókarban lévő fiókos üzletberendezés eladó. Értekezni lehet Weinberger műszerész-nél. 200-31

Forgalmas helyen jóforgalmu fűszerüzlet házzal együtt azonnal eladó. Cim a kiadóhivatalban. 201-12

ALLAST KERES ÉS NYER.

Varróleány állást keres, esetleg saját gépjéve is elmenne. Cim a kiadóhivatalban. 8550-10

Cselédemberekre mosást vállalom Hékedí-sor 6-a szám alatt. 8521-7

Nőszobás tanuló felvétetik Czuczor Józsefnél, Vásárhelyi ucca 2/a szám alatt. 8534-3

Egy mindenese leányt elsejére felveszek. Cim a kiadóban. 8523-10

Tanuló varróleányokat felveszek Kiss Ferencné Szemere Bertalan ucca 15. Ugyanott egy 150 kilós zsirsértés eladó. 118-17

Mosást vállalom cselédemberekre Honvéd u. 77 szám. 121-7

Egy jó fiu cipésztanoncnak felvétetik Fekete Ignáchoz Zrínyi ucca 38. 146-14

Béresre mosást vállalom. Cim: Tóth-telep 14 szám. 8522-5

Cselédemberekre mosást vállalom Alsóréti-Ujtelep 181 szám. 8525-5

Cselédemberre vagy fiura mosást vállalom Nagyhegy 297 szám. 8555-6

Ügyes szobaleány azonnal felvétetik. Cim megtudható a kiadóhivatalban. 8561-6

Cselédemberekre vagy béresre mosást vállalom, értekezni Alsóréti-Ujtelep 168-b. 129-7

Megbízható tehénest keresek. Értekezni Széchenyi ucca 52 szám alatt. 203-10

Magános embert udvarosnak keres a Gyula-vári-malom. 190-6

KÜLÖNFÉLEK

Két fiatal hizott sertés eladó, értekezni lehet Tóth József ucca 44 szám alatt. 180-24

Eladó egy darab fajsértés, törzskönyvezett apától vehes, február 1-én fíjadzik. Cicatricis ucca 3 szám. 197-17

Zsirsértés 90 kilós eladó Vidovics Jánosnál, Lakos ucca 38 alatt. 196-17

Hat darab hathónapos igen szép angol süldők olcsón eladók Alsóréti-Ujtelep 42 szám alatt. 195-10

Karikó Tóth Imrénének Alsóréti 178 szám alatt 8 darab hathónapos süldője eladó. 135-14

Eladó rizling ucca 19 szám

Páva és török ucca 2-a szám

Molnár Ferenc Kossuth ucca

Bécsi rövidcső Kéreg ucca

Egy 150 kilós szám alatt.

Disznóperzselés Jókai ucca

Olcsón eladók lagyárban Kis

Karikó Tóth 8 drb hathónap

Alkotmány ködni Alkotmá

Fiatal zsirsértés ucca 9 szám

Korpa mázsánál 1 liter pálinka

Cipészműhely ucca 34 szám

Két jó Meidinger tüzelésre alkal

1 darab 85-90 kocsis eladó De

Hintó, hegedű, bunda, kabát

Mák 90, köleszeraru, valam

Meghülés és ségeknél, az sósbornesz. O vilonban, egy üveget visszav

Egy 120 kilós ucca 66 szám

Kettő darab eladó I. ker.

Eladó hat darab gramosak, Alsó

Friss tejet a kiadóhivatal

Olasz órákat a fiatalember. C

Mindenféle cipő szerinti kész

Ha jó és pontos viltasson Jám

Sovány úba ucca 12 szám

Eladó 2 darab sertés Sajó-ke

Legszébb férfi készülnek, Ny

Özv. Szimcsák és egy szánkó

Sáfrány Mihály és egy 170 k

Béresre mosást vállalom, örvény ucca

Felnőtték és rethen ródi

Savanyukápos ucca 12 szám

Tinóbor jukéri rébe, Lakos

Eladó 5 darab alatt.

Keresztes ucca kilós hizott

Id. Soós József bekötött-üveg

Eladó egy strucc-nadrág

alatt.

SOR

Budapest, 550.

szolgálat, viz-

Egyetemi temp-

balalajka ze-

és vizállásje-

piaci árak,

szunyoghne Tu-

és vizállásje-

Lohr

hang-

és Önképző

Karnagy:

nyedőrája.

ersenyzenekar

Főkola nagy-

jelzés, hírek,

Béla és ci-

a Pamónia-

szorban

gutóbb sárga

és biral'o-

llami költség-

atban kéri a

gyar nemzeti

usannei kon-

bi kiépítését

ül össze. —

miatt gyilkos

A keddi mi-

a rendkívül

rország nem

szon, amelyet

g az ameri-

fiatalember. C

árgyalnak az

ban. —

Warjnská

vársói szemj

mi-re tátalál-

gyilkos Krei-

riumtól, mert

ezelésre szo-

er-párt pak-

a Cuza-párt-

nyul és célja

unio. — A

letörték, a

geto'annu ro-

fevilágosító

ányoknak és

nozza, hogy

um. — Ko-

ob fizetésre-

nyilatkozott,

lamháztartás

k nélkül is

izumot Viz-

fizetni. —

e kerek 200

egnemtama-

— Hoover

lágkonferen-

ustrie ban-

tekintélyes

on, csalásért

isi törvény-

ekben négy

gik szléziai

mló szentő-

tek. A men-

— Francia-